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P. granatum унікальна як плодова так і за лікувальними властивостями рослина адже 

кожна із її складових частин несе в собі велику користь для здоров’я людей, а це сік, зерна та 

шкірка плодів, а також квітки, кора гілок. Цільний плід гранатника багатий на клітковину, він 

вміщує вітаміни, мінеральні речовини, а також мікро- та макроелементи [7 - 8]. 

Своєрідний хімічний склад та значна кількість різноманітних хімічних речовин – 

визначають широке коло використання різних частин гранатника зернястого, та характеризують 

його як цінну рослинну сировину. 
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Упродовж свого існування людство використовує воду річок, озер і підземних джерел не 

тільки для водопостачання, а й для скидання в них забруднених вод і відходів виробництва. До 

початку ХХ ст. це не спричиняло особливої стурбованості. Сонячна радіація, кисень, фізико-

хімічні процеси, живі організми забезпечували самоочищення водних об’єктів. Ще 50–70 років 

тому забруднені води міських поселень нерідко скидалися без очищення в річки. Через 15–20 км 

вони самоочищалися до такого рівня, що їх знову забирали на водопостачання інших міст. 

Значний розвиток урбанізації, концентрація у містах промислових підприємств, транспорту, 

збільшення обсягів видобутку корисних копалин, розширення масштабів осушувальних і 

зрошувальних територій, розорювання земель до річкових русел, створення великої кількості 

сміттєзвалищ зумовили значне, а в окремих регіонах критичне виснаження та забруднення 

поверхневих і підземних вод. Забрудненими виявилися не лише малі річки та озера, а й великі 

річкові системи, підземні водоносні горизонти. В освоєних регіонах світу не залишилося великих 

річкових і озерних систем із близьким до натурального гідрологічним режимом і хімічним 

складом вод. У сучасних умовах господарської діяльності людини антропогенний вплив на 

природу став порівняним з природними процесами. Здатність природи до саморегулювання стала 

порушуватись. Людина, не зважаючи на закони природи, порушує їхню сталість, що часто 

призводить до корінних змін екосистеми. 

Розчинений у воді кисень належить до найважливіших фізико-хімічних показників якості 

води. Він є одним із найбільш потужних природних окислювачів. Його вміст у великій мірі 

визначає якість води завдяки інтенсифікації процесів самоочищення, фізико-хімічної 
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трансформації й гідробіологічного кругообігу речовин [1-3]. Наявність кисню у воді також 

визначає можливість підтримання онтогенезу гідробіонтів. Для нормального розвитку риб 

необхідно мінімум 5 мг/дм3 кисню, а зниження концентрації газу до 2 мг/дм3 призводить до їх 

масової загибелі [4]. Концентрація розчиненого у воді кисню є інтегральною величиною, що 

визначається співвідношенням різноспрямованих фізико-хімічних, гідробіологічних і 

гідродинамічних процесів, які відбуваються у водному середовищі та на межі розділення фаз 

«вода – атмосфера». Основними джерелами надходження кисню у воду є атмосфера, де він 

міститься в значній кількості, а також фотосинтетична діяльність фітопланктону. Збагачення 

води киснем також може відбуватися внаслідок турбулентності потоку, випадіння дощу [1, 3, 5]. 

Дослідження вмісту кисню у воді проводилися у річці Ворсклі в межах м.Полтави та у 

його передмістях. Вміст розчиненого у воді кисню входить до основних показників, що 

визначають поверхневі води як ресурс і розглядається як визначальний фактор для 

прогнозування кисневого режиму. Середній вміст розчиненого у воді кисню на досліджуваних 

ділянках 2018 року був у діапазоні 4,50±0,14– 5,91±0,34 мгО2/дм3. Найбільші значення 

зафіксовані у с. Петрівка, Полтавського р-ну. 2019 року вміст розчиненого кисню перебував у 

діапазоні 4,50±0,14–6,12±0,44 мгО2/дм3. 2020 року цей показник склав 4,30±0,11–5,01±0,21 

мгО2/дм3[6]. 

З огляду на вищезазначене можна констатувати наступне: дослідження вмісту 

розчиненого кисню протягом року дозволило встановити, що найменше його значення 

зафіксовано влітку, коли відбувається інтенсивний ріст фітопланктону, найбільше значення – 

взимку, коли ріст фітопланктону призупиняється.  
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Важливе місце в індивідуальній профілактиці стоматологічних захворювань займають 

зубні пасти, тому що з їх допомогою відбувається хімічне очищення зубів від нальоту. Різне 

поєднання хімічних компонентів (абразивні, антимікробні, бактеріостатичні, відбілюючі та 

поверхнево-активні речовини) у складі зубних паст дозволяє використовувати їх для 

профілактики та для комплексного захисту порожнини рота. 

Поширеним лікувально-профілактичним засобом є протикаріозні зубні пасти, що містять 

фториди натрію та олова, монофторфосфат натрію, крім того органічні сполуки фтору 

(амінофториди).  


